

1. Odpoveď ministerky pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky G. Matečnej na interpeláciu poslankyne Národnej rady Slovenskej republiky A. Zemanovej podanú 3. marca 2017 vo veci Pôdohospodárskej platobnej agentúry



ministerka pôdohospodárstva  
a rozvoja vidieka Slovenskej republiky  
Gabriela Matečná

<b>SEKRETARIAT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY</b>		
Dátum zaevidovania:		
05-04-2017		
Číslo spisu: <i>PREDS-310/2017</i>		
Listy: <i>2/4</i>	Prílohy:	
RZ	ZH	LU

Bratislava 4. apríla 2017  
Číslo: 233/2017-100

Vážená pani poslankyňa,

Ministerstvu pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“) bola 8. marca 2017 doručená Vaša interpelácia, týkajúca sa neoprávneného poskytnutia podpory spoločnosti AGRO PRIECHOD, s.r.o.

Po dôkladnom preverení skutočností, na ktoré v liste poukazujete, uvádzam nasledovné. K prvému bodu listu je potrebné uviesť, že v zmysle nariadenia vlády SR č. 342/2014 Z. z., ktorým sa ustanovujú pravidlá poskytovania podpory v poľnohospodárstve v súvislosti so schémami oddelených priamych platieb v znení neskorších predpisov, sa priame platby poskytnú žiadateľovi, ktorého nahlásená poľnohospodárska plocha dosahuje výmeru najmenej 1 ha, je žiadateľovi k dispozícii najneskôr k 31. máju príslušného roka, má viditeľne označené a vymedzené hranice v prípade, ak nie je prirodzene ohraničená. Žiadateľ je zároveň povinný plniť ďalšie podmienky v zmysle platnej legislatívy, ktorými sú požiadavky na aktívneho poľnohospodára, pravidlá krížového plnenia a výkon poľnohospodárskej činnosti, resp. udržiavanie poľnohospodárskej plochy v stave vhodnom na pastvu alebo pestovanie výkonom určitých minimálnych činností. Uvedené podmienky oprávnenosti sú taxatívne vymedzené legislatívou Európskej únie a akékoľvek dodatočné kritériá by zakladali jej porušovanie. Poskytnutie podpory formou priamych platieb teda nie je a nemôže byť viazané na skutočnosť, že u žiadateľa existuje nedoplatok na poistení, resp. že u žiadateľa prebieha exekučné konanie.

K druhému bodu listu je potrebné uviesť, že v súčasnosti pripravovaný a navrhovaný zákon o poskytovaní podpory v pôdohospodárstve a rozvoji vidieka upravuje ochranu finančných záujmov EÚ v rámci Európskeho poľnohospodárskeho záručného fondu a Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka. Uvedený navrhovaný zákon ustanovuje, že platobná agentúra je oprávnená pozastaviť alebo zamietnuť podporu, ak má podozrenie na nedostatky v postupe prijímateľa alebo ak štatutárny orgán, zamestnanec alebo osoba konajúca v mene a na účet prijímateľa je obvinená zo

spáchania trestného činu, alebo ak trestný čin spáchala. Rovnako v prípade, ak prijímateľ, ktorý je právnickou osobou, je obvinený zo spáchania trestného činu, alebo ak trestný čin spáchal.

S úctou

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and a long tail, positioned in the upper right quadrant of the page.

Na vedomie:  
Vážený pán  
Andrej Danko  
predseda  
Národná rada SR  
Bratislava

Vážená pani  
Anna Zemanová  
poslankyňa  
Národná rada Slovenskej republiky  
Bratislava